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Niederschrift 11. Sitzung des Ortschaftsrates der Ortschaft Estedt 

 
 Sitzungstermin: Montag, 25.11.2013 
 Sitzungsbeginn: 20:00 Uhr 
 Sitzungsende: 21:30 Uhr 
 Ort, Raum: Estedt, im Essenraum der Schule 

Anwesend: 
Herr Horst Krüger  
Herr Jürgen Behrens  
Herr Heiko Behrendt  
Frau Margot Göbel  
Herr Otto Mewes  
Frau Christiane Riedel  
Herr Volker Schmidt  
Herr Rainer Schulze  
 
Abwesend: 
Herr Bastian Klopp  
 

Tagesordnung 

Öffentlicher Teil 

1 Eröffnung der Sitzung und Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Einladung und der 
Beschlussfähigkeit 

2 Änderungsanträge zum öffentlichen Teil der Tagesordnung und Feststellung der Tages-
ordnung des öffentlichen Teils 

3 Genehmigung des öffentlichen Teils der Niederschrift über die 10. Sitzung des Ort-
schaftsrates der Ortschaft Estedt am 05.09.2013 

4 Mündlicher Bericht des Ortsbürgermeisters 
5 Anhörung des Ortschaftsrates zur Vorlage - 3. Satzung zur Änderung der Hauptsatzung 

der Hansestadt Gardelegen 
Vorlage Nr. 512/42/13 

6 Beratung zum Projektes IGEK (Integriertes Gemeindliches Entwicklungskonzept der 
Einheitsgemeinde Hansestadt Gardelegen) 

7 Informationen zum Winterdienst 
8 Informationen zur Seniorenweihnachtsfeier 
9 Anfragen und Anregungen 

 
Öffentlicher Teil 

 TOP 1 Eröffnung der Sitzung und Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Einladung und der Be-
schlussfähigkeit 

  
Der Vorsitzende des Ortschaftsrates eröffnet die Sitzung und stellt die Ordnungsmäßigkeit 
der Einladung und die Beschlussfähigkeit (mit 7+1 von 8+1 Mitgliedern) fest. 

  
  
 TOP 2 Änderungsanträge zum öffentlichen Teil der Tagesordnung und Feststellung der Tagesord-

nung des öffentlichen Teils 
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Ortsbürgermeister Krüger stellt die Tagesordnung für den öffentlichen Teil der Sitzung zur 
Abstimmung. Es werden keine Änderungsanträge gestellt. 
 

 Beschluss:  
 
Der Ortschaftsrat beschließt einstimmig die Tagesordnung für den öffentlichen Teil der Sit-
zung. 
 

 Abstimmungsergebnis: 
 
Ja-Stimmen:  7+1 
Nein-Stimmen:  0 
Stimmenthaltungen: 0 
 
 

 TOP 3 Genehmigung des öffentlichen Teils der Niederschrift über die 10. Sitzung des Ortschaftsra-
tes der Ortschaft Estedt am 05.09.2013 

  
Der Vorsitzende des Ortschaftsrates stellt den öffentlichen Teil der Niederschrift über die 10. 
Sitzung des Ortschaftsrates vom 05.09.2013 zur Abstimmung. 
 

 Beschluss:  
 
Der Ortschaftsrat genehmigt einstimmig die Niederschrift über die 10. Sitzung des Ort-
schaftsrates vom 05.09.2013. 
 

 Abstimmungsergebnis: 
 
Ja-Stimmen:  7+1 
Nein-Stimmen:  0 
Stimmenthaltungen: 0 
 
 

 TOP 4 Mündlicher Bericht des Ortsbürgermeisters 
  

Ortsbürgermeister Horst Krüger gibt Informationen zur Schule und lädt zum 04.12.13 oder 
11.12.13, jeweils 19 Uhr, zum Rundgang durch die Schule ein. 

  
  
 TOP 5 Anhörung des Ortschaftsrates zur Vorlage - 3. Satzung zur Änderung der Hauptsatzung der 

Hansestadt Gardelegen 
Vorlage Nr. 512/42/13 

  
Der Ortschaftsratsvorsitzende stellt die Anhörungsvorlage zur 3. Satzung zur Änderung der 
Hauptsatzung der Hansestadt Gardelegen zur Abstimmung. 
 

 Beschluss:  
 
Der Ortschaftsrat beschließt im Rahmen des Anhörungsrechtes einstimmig die 3. Satzung 
zur Änderung der Hauptsatzung der Hansestadt Gardelegen. 
 

 Abstimmungsergebnis: 
 
Ja-Stimmen:  7+1 
Nein-Stimmen:  0 
Stimmenthaltungen: 0 
 
 

 TOP 6 Beratung zum Projektes IGEK (Integriertes Gemeindliches Entwicklungskonzept der Ein-
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heitsgemeinde Hansestadt Gardelegen) 
  

Die Ortschaftsräte beraten ausführlich das Projekt IGEK und sprechen sich für die Projekt-
idee "Erhalt der Grundschule" aus. 
 
Priorität dieses Projektes sollte sein, vorhandene Einrichtungen, wie Schule, Kindergarten, 
Dorfgemeinschaftshaus, Dorfstraßen, Friedhof und ländlicher Wegebau zu erhalten und 
weiter zu fördern. 
 
Ansässige Vereine, wie der Schützenverein, die Volkssolidarität, der Kirchenchor, die 
Sportgruppen, die Kutschenrallye und die Feuerwehr sowie deren Aktivitäten im Rahmen 
des dörflichen Lebens sollen unterstützt werden.  
Alle Anwesenden sehen es als großen Fortschritt für das Dorf an, wenn dieses Vorhaben 
gelänge. 
 
Die statistischen Fragen werden offen gelassen und die Stadtverwaltung wird gebeten, die-
se selbst auszufüllen. 

  
  
 TOP 7 Informationen zum Winterdienst 
  

Ortsbürgermeister Krüger erklärt, dass für den Winterdienst die Firma "Drömling Dienst" ab 
einer Schneefallhöhe von 10 cm verantwortlich ist. 

  
  
 TOP 8 Informationen zur Seniorenweihnachtsfeier 
  

Der Ortschaftsratsvorsitzende gibt als Termin für die Seniorenweihnachtsfeier den 
11.12.2013 bekannt. 

  
  
 TOP 9 Anfragen und Anregungen 
  

Es wird positiv erwähnt, dass der Verschnitt am Kirschweg hervorragend durchgeführt wur-
de. Allerdings wurde die Straße erst nach vier Tagen beräumt und war so in dieser Zeit nicht 
befahrbar. 
 
Die Stadtverwaltung wird gebeten, den Regenwasserabfluss an der Einmündung B71 zur 
Dorfstraße zu prüfen. Das Wasser läuft und bleibt in der Mitte stehen. 
 
Die Hecke rechts und links von der Bushaltestelle muss neu angelegt werden. Die Pflege-
maßnahmen sind mit dem Anwohner Frank Westphal abzustimmen. 
 
Ebenso sind Neubepflanzungen am Kindergarten notwendig. Die Hecke, die bereits ausge-
schnitten wurde, muss komplett entfernt werden. Als Ersatz sollten Koniferen angepflanzt 
und der Zaun nach hinten versetzt werden. 

  
  
 
Horst Krüger 
Vorsitzender des Ortschaftsrates  
der Ortschaft Estedt 


